

ВУЛКАН №07, июль 2023

ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА НА ТЕРРИТОРИИ г. ЕНИСЕЙСКА, ЕНИСЕЙСКОГО И СЕВЕРО-ЕНИСЕЙСКОГО РАЙОНОВ НА 21.07.2023 ГОД

г. Енисейск:

- произошло пожаров 24
- погибло людей на пожарах 0
- получили травмы на пожарах 1
- материальный ущерб от пожаров
- (документально подтвержденный) 0 рублей.

Енисейский район:

- произошло пожаров 60
- произошло лесных пожаров 5
- погибло людей на пожарах 3
- получили травмы на пожарах 1
- материальный ущерб от пожаров
- (документально подтвержденный)0 рублей.

Северо - Енисейский район:

- произошло пожаров 12
- произошло лесных пожаров 0
- погибло людей на пожарах 1
- получили травмы на пожарах 1
- материальный ущерб от пожаров (документально подтвержденный)
 – 0 рублей.

Так например: 29 июня 2023 года в 10 час 26 минуты на пульт диспетчера ЦППС 13 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Красноярскому краю г. Енисейска, поступило сообщение о возгорании



в жилом доме, расположенном по адресу: Красноярский край, г. Енисейск, ул. Мичурина.

На момент прибытия первого пожарного подразделения в 10 час 33 мин было обнаружено, открытое горение стиральной машинки в ванной комнате жилого дома, угроза распространения огня отсутствовала. Самостоятельно до



прибытия пожарно-спасательных подразделений с дома эвакуировалось 4 человека, из них трое детей. На тушение пожара был подан 1 водяной ствол РСКУ-50, пожар был ликвидирован в 10 час 39 мин на площади 6 кв.м.

В результате пожара было повреждена ванная комната жилого дома на общей площади 6 кв.м, основные жилые комнаты от пожара не пострадали. В ванной комнате выгорела стиральная машинка, стены комнаты покрыты слоем сажи, пол залит водой, пластиковые панели потолочного перекрытия частично выгорели.

Причиной возникновения пожара явился аварийный режим работы электрооборудования (стиральной машинки).

26 июня 2023 года в 16 часов 00 минут на пульт диспетчера ЦППС 13 ПСО ФПС ГПС МЧС России по Красноярскому краю г. Енисейска, поступило сообщение о пожаре в надворной постройке, расположенной по адресу: Красноярский край, г. Енисейск, ул. Пушкина.

На момент прибытия первого пожарного подразделения в 16 час 06 мин было обнаружено, открытое горение хозяйственной постройки, существовала угроза распространения огня на жилой дом. На тушение пожара было подано 3 водяных ствола РСКУ-50, пожар был ликвидирован в 17 час 11 мин на площади 100 кв.м.

В результате пожара хозяй-



ственная постройка по ул. Пушкина была повреждена на всей площади, кровля, потолочное перекрытие постройки полностью выгорели, стены обуглены. Был поврежден сайтинг на стене дома (квартира № 1). Также пострадал пиломатериал на соседнем земельном участке. В ходе



осмотра постройки фрагментов электропроводов, электрооборудования обнаружено не было.

Наиболее вероятной причиной возникновения пожара явилось неосторожное обращение с огнем неустановленно лица (возможна детская шалость), не исключен факт самовозгорания травы, стены постройки, горючего мусора в следствии фокусирования солнечных лучей через стекло бутылки, битого стекла (линзу) возможно находящихся в месте пожара (кучи мусора возле постройки)

8 июля 2023 года в 13 час 33 минуты на пульт диспетчера ЦППС 13 ПСО ФПС ГПС МЧС России по Красноярскому краю г. Енисейска, поступило сообщение о возгорании не жилого дома, расположенного по адресу: Красноярский край, Енисейский район, п. Шапки-



но, ул. Нагорная.

На момент прибытия первого пожарного подразделения в 13 час 37 мин было обнаружено, открытое квартиры № 1, и кровли строения. На тушение пожара было подано 2 водяных ствола РСК-50, пожар был ликвидирован в 14 час 48 мин на площади 153 кв.м.



Наиболее вероятными причинами возникновения пожара могло явится, аварийный режим работы электрооборудования, природное явление - гроза.

(не эксплуатируемое, бесхозное) строение было повреждено на всей площади, наиболее сильное повреждение имеет веранда и квартира расположенная в северной части. В ходе осмотра места пожара, каких либо источников зажигания обнаружено не было.

Причиной возникновения пожара явилось неосторожное обращение с огнем неустановленно лица (возможна детская шалость), не исключен факт самовозгорания травы, стены постройки, горючего мусора в следствии фокусирования солнечных лучей через стекло бутылки, битого стекла (линзу) возможно находящихся в месте пожара (кучи мусора возле веранды дома).

16 июля 2023 аода в 01 час 55 минуты на пульт диспетчера ЦППС 13 ПСО ФПС ГПС МЧС России по Красноярскому краю г. Енисейска, поступило сообщение о возгорании жилых домов и надворных построек, расположенных по адресу: Красноярский край, Енисейский район, д. Никулино, ул. Лесная.

На момент прибытия первого пожарного подразделения в 02 час 05 мин было обнаружено, открытое двух жилых домов и надворных построек по всей площади, существовала угроза распространения огня на соседние дома и надворные постройки. На тушение пожара было подано 2 водяных ствола РСК-50, пожар был ликвидирован в 06 час 00 мин на площади 430 кв.м.

В результате пожара два жилых



дома, надворные постройки и имущество находящиеся в них были полностью уничтожены огнем.

шинстве своем это жертвы собственной неосторожности. Основными причинами гибели людей на воде являются несоблюдение элементарных правил поведения на воде, купание в состоянии алкогольного опьянения, а также купание в необорудованных местах. Как правило, несчастные случаи с

оборудованных для купания.

В летние жаркие дни

провести свободное вре-

мя на берегу водоема. Но

следует всегда помнить,

что водоемы являют-

ся местом повышенной

К сожалению, ни одно лето не

обходится без жертв на воде. Абсо-

лютное большинство несчастных

случаев фиксируется в конце ра-

бочей недели, в выходные и празд-

ничные дни, в вечернее время су-

ток на водоемах, где нет сезонных

спасательных постов, в местах, не

Как ни прискорбно, но в боль-

опасности.

предпочитают

участием детей происходят вследствие купания без присмотра взрослых.

В последнее время мы чаще можем говорить о местах отдыха у воды, а не местах купания. Ведь состояние воды и оценку ее опасности для человека дают специалисты Роспотребнадзора. Поэтому заходить в воду или нет, решают сами люди, исходя из рекомендации санитарных врачей.

При этом необходимо обязательно обращать внимание на знаки и информационные щиты, установленные вблизи водоемов. Ведь многие базы отдыха с беседками и игровыми площадками, расположенные у рек и озер, не являются местами отдыха у воды и купаться там строго запрещено.

Напомним основные правила безопасности на воде:

• купаться следует только на оборудованных зонах отдыха и

• нельзя оставлять детей у воды без присмотра;

• если вы не умеете плавать, не следует заходить в воду выше пояса:

• находиться в воде не более 20 минут, при переохлаждении могут возникнуть судороги;

• нельзя нырять с мостов, пристаней, даже в тех местах, где ныряли прошлым летом, так как за год мог понизиться уровень воды или было что-то брошено в воду;

 прыгать с берега в незнакомых местах категорически запрещается;

• нельзя заплывать за буйки, так как они ограничивают акваторию с проверенным дном- там нет водоворотов;

• если вы оказались в водовороте, не теряйтесь, наберите больше воздуха в легкие и погрузитесь на глубину, сделав сильный рывок в сторону, всплывите на поверхность воды;

• нельзя заплывать далеко, так как можно не рассчитать своих

сил, чтобы вернуться к берегу;

• если вас захватило сильное течение, не стоит пытаться бороться с ним, надо плыть вниз по течению под углом, приближаясь к берегу.

Пристальное наблюдение, возможность быстро среагировать, оказать первую помощь, спасти человеческую жизнь- вот основные задачи спасателей, несущих дежурство на общественных спасательных постах.

Однако помните, что обеспечить стопроцентную безопасность на воде спасатели не могут, если мы сами не проявим благоразумие и ответственность. Нельзя проявлять легкомыслие, когда речь идет о безопасности. Помните, что безопасность вас и ваших близких- в ваших руках!

Гос.инспектор по маломерным судам Енисейского инспекторского участка Елена Ермакова

Тираж 999 экземпляров. Дата подписи в тираж 25.07.2023 верстка и печать ОНД и ПР по городу Енисейску, Енисейскому и Северо-Енисейскому районам

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК ВЕСТНИК ВЕСТНИК ВЕСТНИК ИЮЛЬ 2023

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ



СОБЛЮДЕНИЯ МЕР ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ОТКРЫТОГО ОГНЯ В ЗОНАХ ОТДЫХА



В летний период, когда стоит устойчивая жаркая погода каждый человек в любом возрасте планирует проведение отдыха на природе в выходные и праздничные дни, либо на своих приусадебных участках, дачах.

Как показывает статистика, из десяти возникающих пожаров в девяти случаях виноват человек.

Леса имеют важное значение для жизни человека. Путем прямого и косвенного воздействия на окружающую среду лесные массивы активно участвуют в регули-

ровании климата и водного баланса, защите почвы от эрозии.

От лесов зависит почвенное плодородие, влажность подземного слоя воздуха, микроклимат местности, состав флоры и фауны.

Поэтому, отправляясь отдыхать на дачу, в лес соблюдайте пять предельно простых как для понимания, так и для выполнения требований:

- не поджигайте сухую траву около дома (дачи), в поле и в лесу;
- не разводите костер в сухом лесу и на торфянике,

если есть необходимость, разожгите его на песке или глине, при этом всегда имейте под рукой емкость с водой и лопату, чтобы можно было немедленно залить водой или забросать землей вырвавшееся из-под контроля

- не уходите от залитого костра, пока от него идет дым или пар:
- не бросайте непотушенные спички и сигареты;
- не пользуйтесь пиротехнической продукцией в сухом лесу и на торфянике.

Если же вы оказались в лесу, где бушует лесной пожар нужно знать действия приведенные ниже:

Действия населения при лесном пожаре

Выход из леса:

• определив направления ветра и распространения огня, бегите из леса навстречу ветру по возможности параллельно фронту пожара.

В зоне пожара:

- окунитесь в ближайшем водоёме или смочите одежду:
- дышите через мокрый платок, прикрыв рот и нос;
- пригнувшись, бегите по возможности перпендикулярно направлению движения огня:
- при преодолении кромки огня используйте дороги, ручьи, реки, озёра.

Если вы обнаружили воз-

горание не большой площади, то необходимо:

- засыпать огонь землёй, залить водой;
- пучком 1,5-2 м еловых веток «смести» пламя «вбивая» его в землю;
- небольшое возгорание можно затоптать;
- потушив пожар, не уходите, не убедившись, что огонь не разгорится.

За несоблюдение требований пожарной безопасности установлена административная ответственность, которая закреплена в статье 20.4 Кодекса об администраправонарушениях ТИВНЫХ Российской Федерации и предусмотрена для граждан, должностных и юридических лиц. Штрафы за нарушение правил пожарной безопасности на сегодня достаточно велики. Так, по части 1 ст. 20.4 КоАП РФ штраф для гражданина составляет от 5 тыс. до 15 тыс. руб., для должностных лиц - от 20 тыс. до 30 тыс. руб. на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от 40 тыс. до 60 тыс. руб., для юридических лиц от 300 тыс. до 400 тыс. руб.

Напоминаем жителя Енисейского района, что в соответствии с Постановлением Правительства Красноярского края от 18.04.2023 № 310-п с 19 мая 2023 на территории Енисейского района введен особый противопожарный режим.

Если нарушение выявле-

но в условиях особого противопожарного режима, то по части 2 ст. 20.4. КоАП РФ сумма штрафа увеличивается и составляет на граждан от 10 тыс. до 20 тыс. руб., на должностных лиц - от 30 тыс. до 60 тыс. руб., на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от 60 тыс. до 80 тыс. рублей, для юридических лиц - от 400 тыс. до 800 тыс. руб. В случае уничтожения имущества в результате сжигания сухой травы, возможно возбуждение уголовного дела и возмещение виновником нанесенного материального ущерба в полном объеме.

Долг каждого гражданина быть осторожным с огнем. Всегда помнить, что несоблюдение требований пожарной безопасности могут принести огромный ущерб государственному, общественному и личному имуществу, а также жизни и здоровью окружающих людей.

При возникновении пожара звоните по телефону: 01, 101, 8(39195) 2-25-52, по сотовому 112, 101 не забудьте назвать адрес пожара и вашу фамилию.

И помните, пожар - не стихия, а следствие беспечности людей!

Заместитель начальника ОНД и ПР по г. Енисейску, Енисейскому и Северо-Енисейскому районам майор внутренней службы Д. К. Громов

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ В ЖАРУ

С жарой справиться сложнее, чем с холодом. Прежде всего, вам надо знать некоторые безопасности для очень жаркой погоды. Одежда в жару должна быть легкая, из натуральных волокон, минимум синтетики! Носить лучше одежду из светлых тканей. Светлые тона отражают солнечный свет, а темные наоборот, поглощают его. Снимите обувь на каблуках. Наденьте простые сандалеты на босу ногу или с хлопковыми носками. Маленьких детей не раздевайте догола, снимите памперсы, в них ребенок может перегреться.

В жаркую погоду питание играет не последнюю роль. В жару не рекомендуется есть продукты, согревающие изнутри, например, мед и сало. Охлаждают организм и помогают адаптироваться к жаре продукты с легким вяжущим вкусом (хурма или бананы). Жидкость, как никогда важна в жаркую погоду. В жару из-за усиленного потоотделения в организме нарушается водный баланс, поэтому нужно выпивать не менее 3,5 литра жидкости в день. Ни в коем случае не пейте сладкие газированные напитки, они не утоляют, а только усиливают жажду. Горячий зеленый чай, который пьют южане, тоже полезен в жару: он регулирует теплообмен. Лучше отдать предпочтение морсам, сокам, минеральной воде.

В жару резко возрастает опасность кишечных инфекций. Тщательнее соблюдайте личную гигиену, не держите

больших запасов продуктов, будьте внимательнее в магазине при покупке продуктов. Будьте осторожны со скоропортящимися продуктами. Также следует воздержаться от покупки в уличных ларьках любых пирожков и слоек с мясной начинкой.

В жаркую и душную погоду важно принимать профилактические меры против солнечного и теплового удара. На солнце нужно всегда ходить в головном уборе будь то шляпа, косынка, бейсболка или панамка — не важно, главное, чтобы голова была защищена от солнечных лучей. Также не рекомендуется спать на солнце и совершать в жаркое время дня длительные переходы без периодического отдыха.

Если рядом с вами из-за жары стало плохо человеку немедленно позвоните в скорую помощь по номеру 103 или 112 (с мобильного телефона). До приезда скорой помощи постарайтесь оказать первую помощь - перенесите пострадавшего в тень или прохладное помещение. Уложите его на спину, подложив что-нибудь под голову, расстегните одежду, оботрите тело, можно даже облить пострадавшего водой. В экстренных случаях, когда человек потерял сознание, отсутствует дыхание и не прощупывается пульс, не дожидаясь врача, приступите к проведению искусственного дыхания и закрытого массажа сердца.

Начальник 84 ПСЧ 13
ПСО ФПС ГПС
Главного управления
МСЧ России по
Красноярскому краю
майор внутренней
службы
Р. Н. Тырин